
 
La sezione del pilastro più sollecitato è di 35cmx35cm ed è VERIFICATA avendo Adesign>Amin ed essendo h≥b 

 
 
Proseguo il dimensionamento verificando se la sezione ipotizzata resiste anche allo sforzo di presso-flessione, dal momento che il nodo trave-
pilastro potrebbe trasmettere un momento flettente.  
So che la tensione massima deve essere minore uguale alla tensione di progetto calcolata (σmax ≤ fcd) 
 
calcolo l’inerzia massima  
I max= hxb^3/12  
 

 
 
calcolo il modulo di resistenza a flessione per le sezioni rettangolari 
W max = bxh^2/6 
 

 
 
calcolo il carico distribuito sulla trave  
qt= qsolaio x Ls  

 

 
 
calcolo il momento in testa al pilastro che è collegato alla trave 
Mt= qt x L^2 /12 =  
 

 
 
infine trovo la tensione massima da verificare che sia minore di quella di progetto: 
σ max =(N/A) +( Mt /W max x 1000 ) 
 

 
 
 

VERIFICATA: σ max ≤ fcd    16,88 < 22,7 Mpa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


